
Atti Parlamentari — 7617 Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - 2 a TORNATA DEL 1 9 MARZO 1 9 1 5 

ascende al g rado superiore, può eserci tarne 
meglio le funz ioni in uno comple t amen te 
nuovo. 

« Quando pera l t ro sono esistite vere ra-
gioni di servizio, che hanno resa uti le la 
pe rmanenza dell 'ufficiale promosso nello 
stesso reggimento , anche col nuovo grado, 
il Ministero ha f a t t o e fa eccezioni alla 
massima di cui t r a t t a s i . 

« Tenendo conto delle considerazioni 
che condussero a l l ' adozione del principio 
anz ide t to , il Ministero non r i t iene sia il 
caso di derogarvi . 

« Del res to la propos ta deroga giove-
rebbe so l t an to ad un numero l imi ta to di 
ufficiali, poiché non t u t t i - è ovvio - potreb-
bero t r o v a r posto nello stesso reggimento . 
E s o p r a t t u t t o se ne avvan t agge rebbe ro gli 
ufficiali che t rovans i in sedi p r e f e r i t e ; con 
danno degli altri , i quali vedrebbero intral-
ciato quel .turno di ro taz ione di sedi più o 
meno ambi te , che il Ministero ha cercato 
sempre di a t t u a r e . -, 

« II ministro 
« Z TJ P E L L i ». 

Vigna. —• Al ministro dei lavori pubblici. 
— « Pe r sapere se in t enda di r iprendere e 
compiere con sollecitudine i lavori di am-
p l i amento e a d a t t a m e n t o delle s tazioni 
fer roviar ie di Asti, Castellalfero ed a l t re 
della l inea Ast i -Mortara , già de l ibera t i ed 
ora sospesi, sodisfacendo a necessità impro-
rogabil i ed ovviando alle t r is t i conse-
guenze della disoccupazione che pure si 
f anno sentire in quella regione ». 

R I S P O S T A . — « I lavori di a m p l i a m e n t o 
della s taz ione di Asti non sono sospesi. Se 
vi è s ta to r a l l en tamen to nella loro esecu-
zione ciò è dovu to esclusivamente al r igore 
della s tagione inverna le . Comunque si 
p rovvederà perchè i l avor i p rocedano con 
la migliore a t t i v i t à possibile. 

« De l l ' amp l i amen to della s tazione di Ca-
stellalfero è s ta to eseguito un pr imo gruppo 
di lavor i con i quali si è sodisfatto suffi-
c ien temente alle a t t u a l i esigenze del ser-
vizio. Pe r q u a n t o r iguarda l 'esecuzione di 
un u l te r iore g ruppo di lavori , vi si p rov-
vederà , a p p e n a possibile, in relazione alla 
disponibil i tà dei fondi e alla urgenza dei 
lavor i stessi in conf ron to dei molteplici al tr i 
migl iorament i cui occorre p rovvedere lungo 
la re te . 

« Al t r i lavori in corso sulla linea Asti-
Mor tara non vi sono. Al più presto possi-
bile però ve r r anno iniziati quelli di am-
p l i amento della s tazione di Moncalvo, già 

approva t i , e per i quali si sta p rovvedendo 
alle p ra t i che di appa l to . Ne l l ' en t r an te pri-

| m a v e r a poi si da rà inizio, appena che l 'ef-
; fìcienza delle cave Bocca lo pe rme t t e ranno , 
] ai lavori di r i s anamen to della massicciata 
! del binario sul t r a t t o di linea Ter ranova-
• Mor ta ra . 

« Il sottosegretario di Stato 
« Viso t ieni ». 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 

Alle ore 10. 

.1. Seguito della discussione sul disegno di 
legge: 

Conversione in legge di 17 Decre t i 
Eeal i con tenent i p rovved imen t i a sollievo 
dei comuni colpiti dal t e r r emo to del 13 
gennaio 1915. (Urgenza) (341) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Aumen to di lire 1,000,000 al contr i-

b u t o ordinar io dello S ta to nella spesa per 
la Somalia i t a l i ana nell'esercizio finanzia 
rio 1914-15, ed assegnazione s t raord inar ia 
di lire 270,000 a carico dell 'esercizio stesso 
per il definit ivo asset to delle nuove occu-
pazioni in quella Colonia. (351) 

3. S t a t i di previsione de l l ' en t r a t a e della 
spesa della colonia della Somalia i t a l iana . 
(230) 

4. Cost i tuzione ed erezione in en te mo-
rale a u t o n o m o di un I s t i t u t o nazionale di 
soccorso agli insegnant i delle scuole medie 
governa t ive ed alle loro famiglie. (78) 

5. Autor izzazione di spesa per provve-
dere a l l ' ampl iamento dei locali des t ina t i 
agli uffici giudiziari di Pa le rmo. (116) 

6. Convers ione in legge del Regio de-
creto 3 gennaio 1915, n. 16, concernente le 
vaccinazioni ant i t i f iche nel l 'Eserc i to e nel-
l ' A r m a t a . [Urgenza) (342) 

7. Maggiori assegnazioni di spese occor-
ren t i per opere di bonifica, di sistemazione 
idraul ica e di bonifica dell'isola di Sarde-
gna, di sistemazione del Tevere u rbano e 
p o r t u a l i . (356) . 

8. Esecuzione di opere di navigazione 
in te rna e proroga dei t e rmin i di cui agli 
art icoli 3 e 79 del tes to unico 11 luglio 1913, 
n. 959. (357). 

9. A u m e n t o degli s t anz iament i da effet-
t u a r e nella p a r t e s t r ao rd ina r i a dello s t a to 
di previsione della spesa del Ministero dei 
lavor i pobblici per le opere nelle provincie 
Calabresi . (Urgenza). (358) 


